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EKE HÍRLEVÉL 

MEGEMLÉKEZÉS PROHÁSZKA  

OTTOKÁRRÓL SZÜLETÉSNAPJÁN 
(2011. OKTÓBER 10., SZÉKESFEHÉRVÁR) 

 
 A Székesfehérvári Egyházmegye 

hagyományosan tudományos elő-

adásokkal és szentmisével emlékezik meg 

15. püspökének születési- és halálévfor-

dulóiról. Előbbi egyszersmind a Spányi 

Antal megyés püspök által életre hívott 

Prohászka Imaszövetség tagjainak közös 

ünnepe. 

A Székesfehérvár–Vasútvidéki, a püs-
pök sírját is rejtő emléktemplomban tar-

tott heraldikai előadásában Mózessy 

Gergely püspöki levéltáros, gyűjtemény-

igazgató Prohászka Ottokár címerváltoza-

tait elemezte. Hangsúlyozta, hogy a 

könyvtárosok által jól ismert, Schütz 

Antal által szerkesztett, 1928-1929 fo-

lyamán kiadott 25 kötetes életműsorozat 

címlapján látható verzió nem a püspök 

autentikus címerképét ábrázolja. Autenti-

kusnak a püspök pecsétnyomóján látható 

ábrázolást tekintette, mely többek közt a 
Szociális Missziótársulat által gondozott 

Prohászka-szövegkiadások címoldalain is 

fellelhető. A két ábrázolás közt a címer-

pajzsot övező méltóságjelvényekben és a 

címerállat repülésének irányában fedezhe-

tünk fel különbségeket. Míg az eredeti 

verzión lebegő, addig a kötetborítón égbe 

törő – heraldikai szakkifejezéssel élve 

növekvő – sast látni. Előadásában a két 

kép jelentéstartalmának különbségeit 

szentírási és Prohászka írásaiban felfe-

dezhető idézetekkel világította meg. 

Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy a meg-

változtatott címerkép már Prohászka éle-

tében feltűnt, sőt egyik hivatalos portréján 
is megfigyelhető – így a címerhasználat 

megváltoztatása nem volt a püspök szán-

déka ellenére való, sőt akár ő maga is su-

galmazhatta.  

Az előadást követő szentmisén 10 püs-

pök koncelebrált Spányi Antal vezetésé-

vel. A homíliában Prohászka alakját 

Viliam Judák, szülővárosának, Nyitrá-

nak püspöke állította a hívek elé. A szlo-

vák főpap látogatása voltaképp viszonzá-

sa volt a fehérvári egyházmegye 3 évvel 

korábbi zarándoklatának. Jelzésértékű, 
hogy akkor is, most is olyan időben tud-

tak szlovákok és magyarok együtt meg-

emlékezni közös kincsükről, mikor a poli-

tika épp egymásnak feszítette hazáikat… 

Mózessy Gergely 

Székesfehérvári Püspöki Könyvtár  
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